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Åsbo Släktblad

Åsbo Släkt- och Folklivsforskare
Postadress: c/o Studieförbundet 
Vuxenskolan,  Box 20, 264 21 Klippan
Besöksadr.: Studiegården 47:an,  
Storgatan 47, 2:a vån, Klippan
Bankgiro: 5044-2391

Medlemsavgifter 2016
Helår   140  kr
Familjemedlem    60 kr

FÖRENINGSLOKAL 
Studiegården 47:an,  
Storgatan 47, 2:a vån, Klippan
Ingång via rampen på husets gavel!

ÖPPET HUS, datum se sista sidan.
I lokalen fi nns möjlighet att:
- Använda föreningens datorer eller
  trådlöst nätverk till din bärbara dator,
- Söka i ett fl ertal Internetdatabaser
  samt våra egna databaser
- Söka i vårt innehållsrika arkiv
- Köpa antavlor, ansedlar, böcker m.m.
- Få hjälp med din forskning

Kurser i släkt- och lokalhistorisk 
forskning anordnas även på 47:an. 
Kursledare: Barbro Andréll

 Åsbo Släkt- och Folklivsforskare 
och författarna som även ansvarar för 
faktauppgifterna i sina artiklar.
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Styrelsen 2016

Nästa tidning kommer ut i 
dec 2016. 
Sista dag att lämna manus 
är den 15 okt. 

Vår förening är medlems-
förening i Sveriges Släkt-
forskarförbund, Skånes 
Släktforskarförbund och 
samarbetar med SV Västra 
Skåne.
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Föreningsinfo
Under hösten kommer vi aƩ  prova några nya akƟ viteter för aƩ  locka medlemmar 
och andra som är intresserade av släkƞ orskning.

Vi kommer aƩ  ha en kvällsträff  den 28 sep för aƩ  även de som inte kan komma på 
dagƟ d har möjlighet aƩ  använda vårt material och forska Ɵ llsammans. 

Istället för den tradiƟ onella släktdagen kommer vi aƩ  ordna en släkƞ orskningsdag 
för nybörjare. Söndagen den 16 okt mellan kl. 12 - 16 är lokalen öppen för de som 
är nyfi kna på hur man kommer igång med sin forskning.
Vi behöver även hjälp av eƩ  antal erfarna forskare som ”vet hur man gör” och kan 
hjälpa nybörjarna.  Hoppas det fi nns några som kan hjälpa Ɵ ll med deƩ a. Hör av dig 
Ɵ ll styrelsen.

Onsdagen den 9 november beräƩ ar Torsten Hannrup om sin forskning i ”Bjersgårds-
arkivet” på Krapperup och andra bevarade handlingar som innehåller intressant 
informaƟ on om Gråmanstorps äldre historia. Han är en mycket dukƟ g forskare och 
kan beräƩ a på eƩ  fängslande säƩ . Missa inte deƩ a!

Har ni Ɵ ps på andra akƟ viteter så hör av er Ɵ ll styrelsen!

Höstens temanummer
Nästa nummer kommer aƩ  handla om järnvägens folk. Har du någon släkƟ ng som 
var rallare, konduktör, sƟ ns, lokförare eller som jobbade med något annat inom 
järnvägen, så tar vi tacksamt emot bilder och beräƩ elser om deras arbetsliv.
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Kyrkbygget
Plåtslagare Åke Nilsson var, Ɵ llsam-
mans med Roger Ekholm och en 
lärling, anställda av Helge Lindgrens 
Byggnads AB. Dessa hantverkare ge-
nomförde alla plåtarbeten vid bygget 
av S:t Petri kyrka i Klippan 1965-1966. 
Arbetsledaren för plåtarbeten var 
Göte Helgesson. Åke Nilssons minnes-
bilder från byggnadsƟ den är värdefull 
informaƟ on när takkonstrukƟ onens 
kulturvärden diskuteras. Följande 
kommentarer framkommer i inter-
vjuer med Åke Nilsson:

Åke Nilsson beräƩ ade aƩ  arkitekten 
Sigurd Lewerentz i detalj styrde över 
byggandet av S:t Petri kyrka. Arkitek-
ten kommunicerade i huvudsak med 
byggmästaren Helge Lindgren och 

verkmästaren Karl Sjöholm. Dessa 
män var djupt engagerade i byggpro-
cessen. Kyrkan kallades allmänt för 
”Helge-domen”. 

Sluten, nästan skygg, gick arkitekten 
omkring på byggplatsen, oŌ a reser-
verad mot de många arkitekter och 
andra, som redan under byggƟ den 
sökte sig hit. Öppen och fri var han 
däremot mot byggmästare Helge 
Lindgren och arbetarna på bygget. 
EƩ  alltmer förtroligt förhållande kom 
aƩ  råda dem emellan, allteŌ ersom 
arbetet fortskred.

Murningsarbetet av själva kyrkan på-
börjades i augusƟ  1965 av byggnads-
firma Helge Lindgren.  Arkitektens 

S:t Petri kyrka 50 år

I detta nummer uppmärksammar vi att S:t Petri kyrka i Klippan ϐirar 50 år.
vakande öga följde ständigt arbetet 
på byggplatsen. 

Kyrkan färdigställdes och invigdes 
av biskop Martin Lindström 1966, 
1:a söndagen i Advent. Några rader 
ur biskopens invigningstal ”Denna 
kyrka gör inget försök aƩ  likna kyrkor 
från gångna Ɵ der. Den är något helt 
nyƩ ...” 

Karin 

Källa: © 2009 Regionmuseet KrisƟ an-
stad/LandsanƟ kvarien i Skåne 
www. stpetrikyrka.se 
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Det fi nns de som tycker aƩ  kyrkan i 
Klippans stadspark är mörk och dyster. 
Å andra sidan fi nns det de som tycker 
aƩ  det är just kyrkans mörka inredning 
som gör den extra rofylld. Vad man 
än tycker om S:t Petri kyrka, så kan vi 
nog vara överens om aƩ  den är väldigt 
speciell i siƩ  utseende. Men så ritades 
den också av en speciell person; arki-
tekt Sigurd Lewerentz.

Sigurd Lewerentz föddes den 29 juli 
1885 i Bjärtrå församling, Västernorr-
lands län. Hans föräldrar heƩ e Gustav 
Adolf Lewerentz, f 1847 i Mariestad 
och d 1909 i Sandö, och Hedvig Ma-
thilda Holmgren, f 1857 i Nyköping. 

Sigurds farfars far hade invandrat från 
Nordtyskland Ɵ ll Skara på 1700-talet.  
Sigurd växte upp i Sandö med två 
bröder, men den äldste brodern Ivar 
dog endast 13 år gammal. 

Sigurds far Gustav Adolf var disponent 
vid Sandö glasbruk i Ådalen. Bruket 
hade anlagts 1750 av baron Carl 
Hårleman, komminister Jöns Hor-
neaus, kadett Jacob Eurenius och 
bokhållaren Mathias Renhorn. Den 
förste hyƩ mästaren (ca 1752-1757) 
heƩ e ChrisƟ an Fillion. Bruket hade sin 
blomstringsƟ d under åren 1878-1909, 
då Lewerentz var disponent där.  I dag 
är Statens Räddningsverk lokaliserat 
hit med utbildning av brandmän och 
räddningspersonal. 

Sigurd flyttade till Stockholm 1910 
för aƩ  börja på Konstakademins arki-
tekturskola. Då hade han sedan Ɵ di-
gare fåƩ  en utbildning vid Chalmers 
tekniska läroanstalt och prakƟ serat i 
Tyskland hos olika arkitekter. Sigurd 
och fem kurskamrater på Konstakade-
min var missnöjda med huvudläraren. 
DeƩ a ledde Ɵ ll aƩ  de startade en egen 
privat skola med arkitekterna Carl 
Westman (bl a Stockholms rådhus), 
Ragnar Östberg (bl a Stockholms 
stadshus), Ivar Tengbom (bl a Stock-
holms konserthus) och Carl Bergsten 
(bl a Liljevalchs konsthall i Stockholm) 

Sigurd Lewerentz

som lärare. Skolan blev känd som ”Kla-
ra skola” och bestod endast under eƩ  
läsår. Den sammanförde dock de tre 
som sedan skulle betraktas som den 
unga generationens ledare; Osvald 
Almqvist (bl a Rålambshovsparken 
i Stockholm), Gunnar Asplund (bl a 
Stockholms stadsbibliotek) och Sigurd 
Lewerentz.

Så småningom öppnade Lewerentz 
egen prakƟ k, först i kompanjonskap 
med Torsten Stubelius. De båda arbe-
tade över hela fältet från stadsplaner 
Ɵ ll möbler och inredningsföremål. 

Tillsammans med Gunnar Asplund 
vann Lewerentz tävlingen om Skogs-
kyrkogården i Stockholm. Genomför-
andet tog många år och avslutades 

inte förrän på 30-talet. Andra uppdrag 
som i övrigt kan nämnas är exempelvis 
Malmö stadsteater, Riksförsäkringsan-
stalten i Stockholm och krematoriet i 
Malmö. Sigurd Lewerentz hade länge 
siƩ  hem i Stockholm men bodde även 
en Ɵ d i Eskilstuna och på 50-talet fl yt-
tade han Ɵ ll Skanör. De sista fem åren 
i siƩ  liv bodde han i Lund. Han hade 
giŌ  sig 1911 med Edith Maria Engblad 
och hon dog 1969. Sigurd levde sex år 
Ɵ ll och dog 29/12 1975.

Lena Nilsson

Källor: Riksarkivet, Wikipedia och 
angermanland.forening.genealogi.se/
sandoglasbruk.html

PorträƩ bild av Sigurd på byggplatsen för Sankt Petri kyrka i Klippan. 
Fotograf: Karl-Erik Olsson Snogeröd.
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Den 27 november 1966 stod 
kyrkan färdig för invigning. Det 
var första advent och kyrkan 
var fylld Ɵ ll bristningsgränsen. 
Man passade på aƩ  ha barn-
dop också. Det var eƩ  speciellt 
barndop på det viset aƩ  det 
var 10 barn som skulle döpas 
denna söndag. Biskop MarƟ n 
Lindström (1904-2000), som 
var biskop i Lunds sƟ Ō  under 
åren 1960-70, hade bjudits in 
och det var han som uƞ örde 
dopen.

Lena Nilsson

Invigningen av S:t Petri kyrka

MarƟ n Lindström döper Lena ChrisƟ n f 1/10 1966

Bild på de Ɵ o barnen som döptes i samband med invigningen. 
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Stadsparken i Klippan invigdes den 
30 juni 1930. Innan planerna på 
aƩ  anlägga en stadspark tog fart, 
hade Åby Marknad under många år 
hållits på deƩ a område. Dessutom 
nyƩ jades marken Ɵ ll odlingsloƩ er 
under de båda världskrigen. 
Men den största förändringen 
kom när Sankt Petri kyrka byggdes 
i stadsparkens västra hörn mellan 
Vedbyvägen och Klostervägen. 
Redan 1915 diskuterades aƩ  bygga 
en kyrka på området där Sankt 
Petri kyrka ligger. Men planerna 
förverkligades inte förrän i miƩ en 
av 1960-talet.
Läs vidare på sidan 5 om arkitekten 
Lewerentz och hans verk.

Karin

Foto av parken från Blomgrens Bilder

Nytagen bild av stadsparken. Foto: Karin Björk Hernandez
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St Petri kyrka byggdes av bygg-
mästaren Helge Lindgren. Jag 
hade hört talas om honom, men 
vem var han och vad gjorde han 
mer? Jag blev nyfi ken och ringde 
Sten Svensson, fd redaktör för 
Åsbo släktblad, eŌ ersom jag visste 
aƩ  han hade arbetat för honom.
 
Sten berättade då att han lärde 
känna Helges doƩ er SigBriƩ  Svens-
son när de arbetade Ɵ llsammans på 
kontoret. DäreŌ er fl yƩ ade de med 
sina respekƟ ve Ɵ ll samma hyreshus 
som naturligtvis Helge hade byggt, 
och där Sten har varit platschef. 
Där hade de mycket roligt tillsam-
mans och har fortsatt att umgås.
Sten föreslog aƩ  vi skulle intervjua 
SigBriƩ  angående hennes far. Sagt och 
gjort! Sten ringde henne och bokade 
Ɵ d och sen åkte han och jag dit på en 
rolig reportageresa, precis som förr i 

Ɵ den när vi gjorde Ɵ dningen ihop.  
SigBriƩ  tog glaƩ  emot oss i Ängels-
bäck, men undrade nog lite vad hon 
kunde bidra med. EŌ er en god fi ka så 
började jag ställa mina frågor. Sten och 
SigBriƩ  pratade Ɵ llsammans om Helge 
och hans arbete. 

Bygget av St Petri 
SigBritt berättade att Helge tyckte 
det var mycket roligt aƩ  hans fi rma 
fick bygga kyrkan, och att han fick 
lägga den första stenen Ɵ llsammans 
med sin son Pär-Olof. Han var mycket 
stolt när kyrkan var färdig. Kyrkbyg-
get var mycket speciellt och svårt, så 
Helge var förtvivlad många gånger. 
Arkitekten Sigurd Lewerentz ändrade 
oŌ a ritningen genom aƩ  rita i sanden 
och peka. En taxi körde honom från 
Lund och stod och väntade under 
tiden Sigurd gick runt och tittade. 
Det bruna skiff erteglet Ɵ ll kyrkan kom 
från Helsingborgs Ångtegelbruk och 
Sigurd valde ut vilka stenar de skulle 
använda. Till murningsarbetet valdes 
de dukƟ gaste murarna som fi rman 
hade, däribland ”Sigge” Elmström som 
var en av de bästa. Tegelstenarna fi ck 
inte delas utan man fi ck istället göra 
breda fogar för aƩ  det skulle stämma. 
Sigurd kunde begära aƩ  vissa tegelste-
nar skulle bytas ut eŌ ersom han inte 
ansåg aƩ  de passade.

Helges uppväxt
Helge växte upp i Övad som fosterbarn 
hos Fritz Oskar och Selma Fredrika 
Lindgren Ɵ llsammans med deras dot-
ter Marta Elisabeth. Han fi ck en bra 
uppväxt där men det började inte så 
bra.
Han föddes 1918-08-18 i HyllstoŌ a 
nr 7, Vedby som oäkta barn Ɵ ll änkan 

Amanda KrisƟ na Pålsson f. Svensson 
f. 1883-07-01 Bergunda (G). Hon var 
änka efter Karl Johan Pålsson som 
avled av lunginfl ammaƟ on 45 år gam-
mal i Torup (men familjen var skriven i 
Perstorp) och hade även deras tre små 
barn aƩ  ta hand om.
Helges far var enligt egen anmälan 
änklingen Per Andersson f. 1859-03-22 
Gudmundtorp (M) som hade boƩ  i At-
tarp, V Torup och som blev ensam med 
sju barn när han hustru avled 1911. 
Hans yngsta son Sture Sigvard som 
endast var eƩ  år när moderna avled 
blev fosterbarn i Nybo, Ljungbyhed. 
  Den 15 april 1918 flyttade Hel-
ges far med sina sex äldre barn Ɵ ll 
Hyllstofta nr 7 och hit flyttar även 
moder Amanda som hushållerska 
med sina barn, och så föds Helge. 
EŌ er två år fl yƩ ar Amanda av någon 
anledning med alla sina barn Ɵ ll en 
lägenhet i HyllstoŌ a 4, Svenningstorp. 
Där arbetade hon som sƟ ckerska.

Modern avlider
Året eŌ er, den 4 nov 1921, avlider hon 
endast 38 år gammal på lasareƩ et i 
Ängelholm av akut lunginfl ammaƟ on 
orsakad av medföƩ  hjärƞ el. Då är de 
barnen Gulli 10 år, Vanda 8, Gösta 7 
och Helge 3 år gamla! Gulli får fl yƩ a 
Ɵ ll FäringtoŌ a och Vanda och Gösta 
fl yƩ ar Ɵ ll Småland, medan stackars 
Helge hamnar som faƫ  ghjon i An-
karlöv (i Hjördis Nilssons hus). Jag 
undrar varför inte hans far kunde ta 
hand om honom. Som tur är fi ck han 
redan året eŌ er fl yƩ a hem Ɵ ll sina 
fosterföräldrar.
 
Snickaren Helge
Han var händig och började tidigt 
som egen snickare i Klippan. Ef-
tersom han inte skaffade bil för-
rän i slutet av 1940-talet så cyk-
lade han under många år runt med 
snickarlådan på pakethållaren. 
Helge giŌ e sig i maj 1941 med Linnéa 
Jönsson från Smålarp 3, och de fi ck 
fyra barn; SigBriƩ  f. 42, Mai-Lis f. 47, 
Gun-Marie f. 56 och Pär-Olof f. 61.
SigBriƩ  beräƩ ar aƩ  när hon var cirka 

Storbyggmästaren Helge Lindgren

Sten och SigBriƩ  i Ängelsbäck
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tre år fl yƩ ade de Ɵ ll Trädgårdsmäs-
taregatan 2 i Klippan, Ɵ ll eƩ  hus som 
Helge naturligtvis hade byggt själv. 
Hon beräƩ ade även aƩ  de Ɵ digt hade 
telefon. Detta gjorde att de kunde 
larma en granne som var brandman 
när det var utryckning. När larmet 
kom på telefonen så tryckte de på en 
knapp som saƩ  under fönstret och den 
ledde Ɵ ll en ringklocka hos grannen!

1957 fl yƩ ade familjen Ɵ ll det nybygg-
da huset på Vedbyvägen som från bör-
jan endast bestod av tegelvillan som 
innehöll en liten kontorsdel. Senare 
byggdes först fl ygeln Ɵ ll, men utrym-
met räckte inte Ɵ ll. De fi ck använda 
källaren innan de byggde Ɵ ll resten av 
den nuvarande byggnaden.

Helge Lindgrens Bygg AB
Så småningom utökades fi rman med 
fl er och fl er anställda och uppdragen 
blev många. 
Tillsammans kom Sten och SigBriƩ  på 
några byggnaƟ oner som fi rman hade 
byggt t.ex. kommunhuset, Klippans 
Gästis, idrottshallen, badhuset och 
ett flertal flerfamiljshus i Klippan, 
dessutom byggde de i Helsingborg, 
Ängelholm, KrisƟ anstad och även på 
andra ställen i framförallt Skåne. 
   Sten började arbeta för Helge Lind-
grens Bygg AB i miƩ en av 60-talet. 
När företaget såldes till BPA 1968 
kommer han ihåg aƩ  det fanns runt 
600 anställda.  Vilken utveckling för en 
ensam snickare som hade en svår start 
i livet! Kanske blev det hans revansch. 

Linnéa och Helge i Viken

Vedbyvägen - Tegelvillan t.h. byggdes först och Ɵ llbyggdes eŌ er hand.

Inför avresan Ɵ ll OS i Mexico 1968 - Ragnar, Helge och ToƩ a.

Helge fortsaƩ e som VD för Helsing-
borgsavdelningen under några år.

BroƩ ningen
Helge var redan som ung en dukƟ g 
broƩ are och blev Ɵ digt ordförande 
för Klippans broƩ arklubb. Genom aƩ  
ordna arbete Ɵ ll alla dukƟ ga broƩ arna 
i sin fi rma bidrog han Ɵ ll aƩ  klubben 
blev bäst i Sverige på 50- och 60-talet. 
Han följde även med som ledare på re-
sor både i Sverige och utomlands, bl.a. 
med Ragnar Svensson och ToƩ a Ny-
ström Ɵ ll OS i bl.a. Moskva och Mexico. 
Han var även ordförande för Sveriges 
BroƩ arförbund och FILA-domare.

Sommarstugan
SigbriƩ  bor i Ängelsbäck i sina för-
äldrars fd. sommarstuga. Hon berät-
tar hur det gick Ɵ ll när Helge köpte 
tomten; Helge, mor Linnéa, syster 
Mai-Lis och hon var ute och åkte i 
deras Saab. Då såg de en kvinna som 
saƩ  och mjölkade en ko. Helge gick 
av bilen och frågade om han kunde 
få köpa en tomt Ɵ ll aƩ  bygga en som-
marstuga på och det fi ck han. Kvinnan 
var Märta, och hennes man, lantbru-
karen Johan Paulsson, var farbror Ɵ ll 
Peab-bröderna. 

Viken
På äldre dar fl yƩ ade Helge och Lin-
néa Ɵ ll siƩ  hus i Viken där han avled 
1992. 

Lena RE
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I förra numret beräƩ ade jag 
om hur vi hiƩ ade Eivor de la 
Cuevas okända morfars far 
tack vare en bouppteckning. 
Sporrad av deƩ a lyckades 
jag lösa eƩ  emigranƞ all som 
jag fi ck för 5 år sedan.

Gusten Göransson är min brors svärfar 
och jag har hjälpt honom med släkt-
forskning. EŌ ersom emigranƞ orskning 
är en av mina favoritsysselsäƩ ningar 
så frågade jag honom om inte han 
hade någon släkt som rest Ɵ ll Ame-
rika.
UppgiŌ en jag fi ck av Gusten Görans-
son, var aƩ  hiƩ a två syskon Ɵ ll hans 
farmor Nathalia Göransson som emi-
grerade Ɵ ll Amerika. Han visste aƩ  
systern heƩ e Selma och aƩ  en ung 
man var på besök i Sverige ungefär 
1930 eŌ ersom det fi nns eƩ  vykort på 
honom. Hans ålder var då runt 15 år 
och hans namn var Donald, men  vem 
som var hans förälder var osäkert.

Började leta i Sverige
Jag började med aƩ  forska i svenska 
kyrkböcker och fann aƩ  föräldrarna 
var gruvarbetaren Magnus Göransson 
(1848-1930) och Maria Göransson f. 
PersdoƩ er (1851-1938). De fi ck 8 barn 
men endast tre stycken blev vuxna. 
Dottern Elvira Natalia Göransson 
(1884-1930), som är Gustens farmor, 
stannade kvar i Sverige, fi ck eƩ  oäkta 
barn och tog hand om föräldrarna när 
syskonen gav sig iväg. Syskonen som 
reste var Selma Paulina Göransson 
f. 1878 i Höganäs och brodern Albin 
Edvard Göransson f. 1882. De reste 
1896 resp. 1898. 

Sökning i Ancestry
Jag hiƩ ade aƩ  den 17-årige Selma ska 
Ɵ ll New York och aƩ  den 16-årige Albin 
Göransson också ska Ɵ ll New York, Ɵ ll 
sin uncle Olson som bor där. Jag har 
inte hiƩ at någon person som passar 
och ibland påstod invandrare aƩ  de 

Ännu en lyckad släktforskning med hjälp av bouppteckning

skulle Ɵ ll anhöriga. Det gav kanske 
fördelar vid ankomsten. 
I folkräkningen 1900 hittar jag en 
Selma P Goranson född dec 1878 
som invandrade rätt år! Jättebra! 
Tyvärr lyckades jag inte hiƩ a mer om 
henne. Brodern Albin Edward var helt 

försvunnen. EŌ er eƩ  tag gav jag upp 
i okt 2010.

Bouppteckning
Under senaste julen träffade jag 
Gusten igen och vi började prata om 
släkten i Amerika och då kom jag på 
aƩ  jag kunde se om jag hiƩ ade nå-
gon av föräldrarnas bouppteckning. 
Jag började med fadern Magnus Gö-
ransson som avled den 12 feb 1930 

och sökte på Luggude häradsrätt i 
Arkiv Digital och fann aƩ  det fanns 
avfotograferade bouppteckningar 
ända fram Ɵ ll 1950. Vissa årgångar 
fi nns det även register Ɵ ll, men tyvärr 
inte för 1930, så det var bara aƩ  börja 
leta. Det är inte säkert när de lämnar 

in bouppteckningen och det är inte i 
någon Ɵ dsordning. 

Namnbyte 
På sida 175 fann jag plötsligt det jag 
sökte! Där stod aƩ  barnen heter 1) 
Selma Paulina Andersson f. Görans-
son, nu i Amerika. 2) Rudolph Nelson, 
född Göransson, nu i Amerika och 3) 
Natalia Elvira Göransson i hemmet i 
Billesholm.

Selma Andersson f. Göransson med make Gustavus, sonen Arthur och dot-
tern Selma i Yokohama runt 1906.

Luggude häradsräƩ  FIIa:192 Bouppteckningar 1930 sid 175 Arkiv Digital
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Hurra! Så bra! Jag fi ck veta aƩ  båda 
syskonen lever i Amerika, aƩ  Selma 
heter Andersson som giŌ  och aƩ  Albin 
Edward Göransson har byƩ  namn Ɵ ll 
Rudolph Nelson! Helt otroligt! Inte 
konsƟ gt aƩ  jag inte hiƩ ade honom! 
Jag är mycket förvånad över namnby-
tet. Hur tänkte han? Ja, det får vi nog 
aldrig svar på.

Tillbaka Ɵ ll Ancestry 
Nu sökte jag på Rudolph Nelson och ex-
akt födelseår. Då får jag upp kortet från 
hans värvning Ɵ ll första världskriget! 
Dessa kort är mycket bra eŌ ersom de 
har exakt födelsedatum och inte bara 
ålder som de fl esta folkräkningar m.m.
På kortet står aƩ  Rudolph är ogiŌ , job-
bar som Chief Checker och är bosaƩ  
i New Orleans. Närmast anhörig är 
Mrs Anderson, Stamford, Connec-
Ɵ cut! Wow! DeƩ a gav mig systerns 
bostadsort! 

Selmas familj
DäreŌ er var det bara aƩ  söka på folk-
räkningen 1920 eŌ er Selma Anderson 
och jag fann henne direkt! Jag såg aƩ  
hennes man heƩ e Gustavus Anderson 
f. 1876 i Michigan men med svenska 

föräldrar. De har tre barn; Arthur f. ca 
1902, Selma f ca 1905 och Donald f. ca 
1914. Där var Donald som var ca 15 år 
när han besökte Sverige! 

Dottern Selma var född på Filippi-
nerna och när jag beräƩ ade deƩ a för 
Gustens så visade han eƩ  foto som 
han hade där det stod Yokohama 
på baksidan. Det måste vara Selma, 
Gustavus, Arthur och lilla Selma under 
deras vistelse i Asien. Jag undrar vad 
de gjorde där?

Rudolph Nelson gifte sig med Ella 
Duco och får en son Rudolph Nelson 
jr f. 1921 och en doƩ er Selma Nelson 
f. 1923. 
Ingen tvekan om aƩ  det är räƩ  perso-
ner när de använder samma förnamn 
hela Ɵ den!

Jag hiƩ ar aƩ  Selma giŌ er sig Muho-
berac och däreŌ er fann jag hennes 
dödsannons:

Selma Louise Nelson Muhoberac, a 
homemaker, died April 2 at St. Vincent 
Hospital in Indianapolis. She was 81. 
Mrs. Muhoberac was born in New 

Orleans and lived in Indianapolis for 
the past 10 years. Survivors include 
three sons, Barry Bernard Muhobe-
rac, Nelson Lee Muhoberac and Ber-
nard Peter Muhoberac Jr., and three 
grandchildren.

Nu har jag namn på hennes barn! Jag 
går in på Facebook och hiƩ ar Nelson 
Muhoberac med barnen. Jag hiƩ ade 
även bilden längst ner på sidan! Så 
roligt aƩ  få en bild på familjen.

Telefonsamtal
Jag letade upp telefonnumret Ɵ ll dem 
och ringde för aƩ  kolla aƩ  allt stämde. 
Det var eƩ  mycket trevligt samtal och 
därefter har han haft mailkontakt 
både med mig och sin släkt dvs min 
svägerska med barn.

Slutsats: 
Bouppteckningar är en 
guldgruva om du letar ef-
ter släkt som emigrerat!

Lena RE

ScoƩ , Elise, Nelson och Diane Muhuberac i Houston, Texas, USA.
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Johan Larsson-en känd proϐil i Klippan

Åbo Bengt Andersson (f 1820 i 
Östra Ljungby) och hans hustru 
Bengta JönsdoƩ er (f 1816 i Rya), 
är gemensamma anor för mig och 
Johan Larsson (f 1912 i Bjärsgård, 
Gråmanstorps församling). 

Bengt och Bengta hade bl a en dot-
ter, Cecilia (min farmors mormor), 
och en son, Janne (Johans morfar). 
Janne var statdräng på Bjärsgårds 
gods när han och hans hustru 
Pernilla 1885 fi ck en doƩ er, Hulda 
(Johans mor). 

Som barn gick Johan som träd-
gårdselev och arbetade sedan 
med skogsarbete på Krapperups 
fi deikommiss under fyra år. Däref-
ter blev det 30 år som skärare på 
Pappersbruket i Klippan och sedan 
arbetade Johan på Ljungbergs 
tryckeri, också där som skärare. 

1950 köpte Johan banvaktsstugan 
i Gråmanstorp. Där bodde han i 58 
år innan han fl yƩ ade Ɵ ll lägenhet 
i Klippan.

Varför skriver vi då en arƟ kel om 
denna man? Jo, under väldigt 

många år samlade Johan Larsson 
på sig Ɵ dningsurklipp om Klippan 
med omnejd. Han var en stor sam-
lare ända från 20-årsåldern. 

Urklippspärmar
Det som intresserade honom 
främst var foton, vykort och Ɵ d-
ningsurklipp från hembygden, 
men i samlingen fi nns även saker 
som har med andra ställen att 
göra, exempelvis Örkelljunga, 
Ängelholm, Kullabygden och Bjuv. 
AllƟ ng klistrades in i pärmar som 
Johan skänkte Ɵ ll vår släkƞ orskar-
förening. 

I de här pärmarna fi nns dödsan-
nonser, nyheter och arƟ klar om allt 
möjligt. Alla dessa ansträngningar 
gjorde aƩ  Johan fi ck Klippans kom-
muns årliga kulturpris år 2001. 
Johan Larsson hade uppnåƩ  den 
höga åldern av 97 år när han dog 
11/4 2010.

Det är ganska många pärmar, men 
föreningen kommer aƩ  göra siƩ  
yƩ ersta för aƩ  göra materialet Ɵ ll-
gängligt på eƩ  bra säƩ  för intresse-
rade forskare. Det kan exempelvis 
vara genom aƩ  vissa delar skannas 
av och läggs ut på internet, eller aƩ  
olika föreningar tar hand om vissa 
delar. I vår föreningslokal kommer 
t ex pärmar med dödsannonser 
aƩ  fi nnas.

Lena Nilsson

Källor: 
Klippanjournalen
Klöverbladet
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Oscar Paulsson †. Handlanden 
Oscar Paulsson, Klippan, har 
avlidit efter en tids sjukdom i en 
ålder av 66 år.
Han var född i 
Gråmanstorp, 
där fadern inne-
hade lantbruk. 
Redan som pojke 
À ck han hjälpa 
till på gården, 
men efter full-
gjord värnplikt 
övergav han mo-
dernäringen och började i stäl-
let ägna sig åt bilkörning och 
traÀ kverksamhet. Oscar Pauls-
son startade sålunda den för-
sta traÀ krörelsen i Klippan och 
bedrev sedan taxiverksamhet 
under ett 30-tal år. Den nu bort-
gångne har samtidigt varit en 
föregångsman på orten, då det 
gällde att lära allmänheten att 
köra bil och innehade en omfat-
tande bilskola under Á era års 
tid. Han har tillhört styrelsen 
för Klippans droskägareförening 
i egenskap av kassör och inne-
haft samma förtroendeuppdrag 
inom Rönneådalens droskäga-
reförening. Sedan ett 15-tal år 
tillbaka ägnade han och hans 
maka sig åt kioskrörelse i Klip-
pan med i huvudsak glass- och 
korvförsäljning. Oscar Paulsson 
eller "Pålle" som han allmänt 
kallades i bekantskapskret-
sen efterlämnar minnet som en 
gladlynt, vänsäll och sympatisk 
människa, som tillvann sig al-
las vänskap och aktning. Därtill 
var han en sällsynt trevlig säll-
skapsmänniska och hjärtegod 
som få. Närmast sörjande är ma-
kan Frida, f. Nilsson, två söner, 
Ove, inspektör i Malmö, och Bo, 
lagerbiträde i Osby, svärdotter, 
barnbarn, åldrig moder samt 
syskon, bosatta i Gråmanstorp 
och Ängelholm, övrig släkt samt 
många vänner.
Oskar Paulsson f. 1897-02-11 
och avled 1963-06-08.

Ur Johan Larssons urklippspärmar
”Pålle”

Joel Jönsson † F. skomakar-
mästaren Joel Jönsson, Grå-
manstorp, Klippan, har avlidit i 
en ålder av 80 år. 
Den bortgångne 
var född i Örkel-
ljunga och till-
bringade också 
de första åren 
där, men bodde 
sedan under upp-
växtåren med 
sina föräldrar på ett torp under 
Bjersgårds À deikommiss. Joel 
Jönsson kom i skomakarlära vid 
15-års ålder i Tånga, ett yrke, 
som han sedan kom att ägna sig 
åt hela sitt liv. Han var sålunda 
anställd under cirka 15 år hos 
Nyströms skomakeri i Klippan, 
innan han själv startade egen 
rörelse år 1934, en verksamhet 
som han bedrev och upparbe-
tade undan för undan tills han 
vid uppnådd pensionsålder, 
överlämnade rörelsen till en 
son. Skomakarmästare J. Jöns-
son ägnade sig i sin krafts dagar 
även åt det kommunala livet och 
föreningsrörelsen. Sålunda tog 
han; initiativet till Åsbokretsens 
Skomakarmästarförening, som 
bildades 1937 och beklädde pos-
ten som dess ordf. under en följd 
av år. Likaså var han under Á e-
ra år styrelseledamot i Skånes 
Skomakarmästar-DF. Han har 
tillhört bl. a. kommunalfullmäk-
tige, skolstyrelsen och taxerings-
nämnden. Den avlidne var också 
intresserad styrelseledamot i 
KP Skandia. Han efterlämnar 
minnet av en ovanligt godhjär-
tad, vänsäll och rejäl människa 
och därtill en yrkesman av den 
gamla goda stammen. Närmast 
sörjande är makan, Judith Jöns-
son samt barn och barnbarn, 
svärsöner och svärdöttrar, övrig 
släkt och många vänner.

Joel Jönsson f. 1883-06-17 d. 
1963-11-24

Knut Bengtson †  Handlande
Knut Bengtson, Klippan har av-
lidit i en ålder av 84 år. 
Han var född i Rösa och i sin 
ungdom startade han svag-
dricksbryggeri 
i Klippan, men 
övergick seder-
mera till att dri-
va åkerirörelse 
med transpor-
ter i huvudsak 
för Klippans 
F i n p a p p e r s -
bruk och andra 
industrier på orten. Knut Bengt-
son var också med om att starta 
Klippans Åkeriförening omkring 
år 1936 men överlät sin andel i 
rörelsen efter ett 10-tal. Han 
knöts sedan till Klippans Bryg-
geri och blev senare represen-
tant för Pripps. Han innehade 
även distribution och öppen 
handel med öl och läsk.
Närmast sörjande är makan 
Anna, född Nilsson, dottern Jos-
sie affärsinnehavare i Klippan 
och sonen Rolf, ofÀ cer vid mari-
nen i Göteborg med familj, sys-
ter i Ängelholm, övrig släkt och 
vänner.

Knut Bengtsson f. 1899-06-08 
d. 1984-04-23

Pärmarna är fulla med intressanta 
fakta och vi kommer som sagt göra 
dem Ɵ llgängliga på bästa säƩ .

Vi kommer aƩ  säƩ a pärmarna med 
dödsannonserna i vår släktlokal. 
Förhoppningvis kan vi göra eƩ  sök-
bart register Ɵ ll.

I Åsbo Släktblad kommer vi aƩ  ha 
arƟ klar i mån av plats.

Hör gärna av dig om du har intresse 
av något speciellt så kan jag skanna 
det.

Lena RE
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VaƩ ensituaƟ onen är kriƟ sk för 
Klippan senaste dagarna  

Ur NST 27 maj 1957

 VaƩ ensituaƟ onen i Klippan är för 
närvarande minst sagt besvärande. 
VaƩ enförbrukningen har nämligen 
sƟ git så kraŌ igt under de senaste 
dygnen, att Klippans vattenverk 
seƩ  sig nödsakat aƩ  enträget vädja 
om sparsamhet. Situationen är 
kritisk och man befarar faktiskt 
vaƩ enstopp, om inte uppmaningen 
om sparsamhet med vaƩ net anam-
mas av allmänheten.

Det meddelas vidare, aƩ  förbruk-
ningen har ökat från motsvarande 
Ɵ d i ł ol med drygt 200 kbm. per 
dygn och fr. o. m. lördagen har 
man förbjudit all vattning med 
slang i trädgårdarna, överträdes 
deƩ a förbud, kan, heter det vidare, 
det medföra, aƩ  vaƩ enleveransen 
avstängs. Även ransonering kan bli 
aktuell.

Brandmännen SƟ g Åkergren och Sten Yngve Kronvall med en av brandbilarna 
i bakgrunden sysselsaƩ a med aƩ  pumpa fram vaƩ en från en av brandbrun-
narna i Föreningsgatan.

Man gör allt för aƩ  skaff a vaƩ en 
från annat håll och andra vaƩ en-
täkter är föremål för undersökning. 
Dessutom räknar man med att 
inom kort få säƩ a igång arbetet 
med det nya vaƩ enverket i Klippan. 
Detta är planerat för en befolk-
ningssiff ra, som är tre gånger så 
stor som den nuvarande.

Brandkåren i Klippan har även fåƩ  
rycka in och har sålunda hjälpt 
vattenverket med vattenförsörj-
ningen genom aƩ  låta pumpa in 
vatten från branddammarna till 
vaƩ enverkets reservoar och på så 
säƩ  avhjälpt det hela för stunden. 
Man får innerligt hoppas aƩ  Klip-
pans vattenfråga löses med det 
snaraste på eƩ  för köpingen Ɵ ll-
fredsställande säƩ .

* * *

Ur NST 27 maj 1957 om fotboll

Lade Ni märke Ɵ ll
* aƩ  samtliga Klippans mål Ɵ llkom 
eŌ er hörnor, och aƩ  Rönne även fi ck 
eƩ  mål på deƩ a säƩ .

* aƩ  andra rönnemålet hade sina 
poänger. Frisparken dömdes indirekt 
men troligen missuppfaƩ ade Folke 
Jönsson deƩ a. Hans direktskoƩ  
skulle Lundbladh aldrig fi ngrat på. 
Då hade frisparken fåƩ  läggas om.

* aƩ  Kurt Jonasson var i betydligt 
fl iƟ gare verksamhet än SƟ g Lund-
bladh, och aƩ  rönnemålvakten 
gjorde en av sina allra bästa matcher 
i år.

* aƩ  slitvarg nr 1 var SƟ g Persson, 
som av UK mot vår uppfaƩ ning pla-
cerats i halvbackslinjen.

* aƩ  Rönnes bakre kvarteƩ  över-
glänste KBIF:s, men aƩ  klippanked-
jan var strået vassare än Rönnes.
aƩ  KBIF-ordf. Bror Rönn, Klippans 
broƩ arklubb och Klippans blomster-
handel uppvaktade seriesegrarna 
med blommor.

* aƩ  Lennart ”Ledde” Nilsson av sin 
förening fi ck moƩ aga eƩ  köksur för 
sin 400:de match.

* aƩ  Rönnes lagledare Gunnar So-
nesson under matchens slutminuter 
var på väg in i omklädningsrummet 
för aƩ  hämta blomsterkvasten som 
gratulaƟ on åt de då troliga serie-
segrarna KBIF.

* aƩ  fotboll är fotboll, och aƩ  det är 
de ovissa och spännande momen-
ten, som ger sporten dess tjusning.
aƩ  av de Ɵ ppare som före ”slaget” 
intervjuades av Ɵ dningen, fi ck 
endast Firma Wallanders EŌ r. in en 
fullträff  med siƩ  räƩ a resultat 3-3.
aƩ  priset Ɵ ll planens bäste spelare 
utdelades Ɵ ll KBIF-yƩ ern Olof Ohls-
son av NST-red. C. A. Tebring. På 
uppdrag av donatorn köpman Allan 
Olovsson.
DELL.
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LJUNGBYHED: Hans namn är 
William P Hamilton. Är namnet 
bekant? Inte. Han har i 35 år 
hjälpt Ɵ ll aƩ  bära alla konsu-
menters bördor. Han uppfann 
plastbärkassen 1958.
William P Hamilton är född i 
Klippan. När han var Ɵ o år dog 
hans mor och han åkte ensam 
Ɵ ll släkƟ ngar i Amerika. Det var 
på 30-talet. Han kom Ɵ llbaka Ɵ ll 
Sverige, gjorde värnplikten, och 
reste igen Ɵ ll Amerika. Lyckades 
bra och blev agent i Europa för 
världens största skoƟ llverkare. 
När han såg hur svårt det var 
för kunden aƩ  bära hem den 
fyrkantiga skokartongen fick 
han snilleblixten och uppfann 
den kundvänliga bärkassen i 
plast.   

LJUNGBYHED: William P Hamilton är 
namnet. Bäraren av det namnet är en 
ståtlig man med läƩ  grånat hår och 
med eƩ  vinnande säƩ . Han har det 
som kallas karisma, utstrålning. Han 
är okänd för de fl esta Ɵ lls man får veta 
aƩ  han hjälpt Ɵ ll aƩ  bära våra bör-

William P är plastkassens fader 
Ur NST 21 juli 1993  Urklipp i Johan Larssons pärmar

dor - han har uppfunnit plastkassen! 
- En snilleblixt jag jämför med upp-
fi nningen av hjulet, säger han blyg-
samt och skraƩ ar trivsamt. Skämtet 
blandat med allvar ligger hela ti-
den på lur hos William P Hamilton. 
- Det är nödvändigt med humor. An-
nars vore det för trist, förklarar han sig. 
För er som inte visste det så upp-
fann William P Hamilton plastbär-
kassen 1958, alltså för 35 år se-
dan. Och han såg också Ɵ ll aƩ  den 
snart fanns i större delen av världen.

Snilleblixten   
Bakgrunden till snilleblixten var 
att skokartonger var så svåra att 
bära med sig. Den fyrkantiga for-
men var ingalunda kundvänlig. 
- Javisst, så var det. Jag tog kontakt 
med min vän Gunnar Brime på Åker-
lund & Rausing i Lund. Med mig som 
idéspruta tog vi fram en handsvet-
sad prototyp med snörning uppƟ ll. 
- Jag sålde direkt 50 000 kassar Ɵ ll 
Skoman, störst på skor i Sverige.
William P Hamilton har lätt för att 
beräƩ a. Och allt han säger kan han 
verifiera med dokument. Början 
på hans historia finns i Klippan. 

- Jag är född på min fars gård Stora 
Björket i Vedby församling. Där bodde 
jag mina första Ɵ o år. Jag hade fyra be-
tydligt äldre syskon och en lillasyster. 
Jag gick de tre första klasserna i Vedby 
gamla skola, nuvarande friƟ dsgården 
i Söndraby.

Ensam Ɵ ll Amerika
Ödet ville inte att William skulle 
bli bonde i Vedby. Hans mor dog. 
Släktingar i Texas i Amerika skrev 
och erbjöd de två yngsta moderlösa 
barnen aƩ  bo hos dem och skickade 
även biljeƩ er. DeƩ a var på 30-talet. 
Williams lillasyster ville inte åka. 
Ensam åkte därför den Ɵ oårige poj-
ken till USA. Resan tog 30 dagar.
- Jag saƩ es genast i amerikansk skola. 
Jag kunde inte engelska så jag ham-
nade i en klass med betydligt yngre 
elever än mig. Men det gick bra för 
mig. Jag avancerade raskt i det ame-
rikanska skolsystemet.
Under kriget återvände William Ɵ ll 
Sverige och gjorde sin värnplikt. Han 
blev två gånger svensk militärmästare 
i boxning, men det vill han helst inte 
tala om.

Toppförsäljare
Strax efter krigsslutet var det åter 
Amerika som gällde för William. 
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-  Jag  studerad e v id univers i -
tetet i Houston i Texas. Därefter 
blev jag säljare av skor på provi-
s ionsbasis  i ett stort varuhus.
- Skor är fakƟ skt det bästa jag vet.  Jag 
låg allƟ d i topp när det gällde skoför-
säljning. 

Att ta kontakt, skapa förtroende 
och aƩ  sälja är något självklart en-
kelt för honom. Han har en naturlig 
utstrålning som inger förtroende. 
William kom åter hem Ɵ ll Sverige, nu 
som agent för en av de största i sko-
branschen, InternaƟ onal Shoe Co i St 
Louis. Han fi ck goda kontakter. Bland 
annat med Skoman, då störst i Sverige 
på skor. DeƩ a var början Ɵ ll den stora 
uppfi nningen - plastkassen -som är 
signerad William P Hamilton!

Amerikansk medborgare
1952 blev William amerikansk med-
borgare och fi ck namnet Hamilton. 
17 år senare återtog han siƩ  Ɵ digare 
svenska medborgarskap.

Plastkassen slog snabbt igenom värl-
den över.
I dag är William en känd man i trängre 
kretsar världen över. Den stora all-
mänheten har kanske inte helt klart 
för sig vem som står bakom uppfi n-
ningen som hjälper den att bära 
bördorna. Han visar med stolthet 
tidningsurklipp från både Amerika 
och Sverige om sig och sin uppfi n-
ning. Han har också klipp från sin Ɵ d 
som sportskribent i The Ring Magazin.
För bara två veckor sedan hade den 
ansedda amerikanska dagsƟ dningen 

The Victoria Advocate en stor färgbild 
på sin första sida med William och 
världens första plastkassar.

Plastkassen - kulƞ öremål
William har haŌ  utställningar av sina 
plastkassar i New York, London och 
senast i Flen. I dagarna öppnar han 
en utställning på Bokcaféet i Ljung-
byhed. Plastkassen håller på aƩ  bli 
eƩ  kulƞ öremål, en spegel av vår Ɵ d. 
- Roligt med en utställning näs-
tan hemmavid. Jag bor numera 
i Perstorp, säger han och plock-
ar bland sina färgglada kassar. 
- TiƩ a, här är en som spridits över hela 
världen...
ALF NORDERYD
 

Han föddes den 16 feb 1912 i St Björ-
ket 2, Riseberga som Göran William 
Petersson. Hans far var lantbrukaren 
Olander Petersson f. 1870 i Perstorp 
d. 1951 Häggalid, Perstorp och hans 
mor var Johanna Maria PetersdoƩ er 
f. 1877 i Torup d. 1928 i Stockholm, 
Perstorp. 

Det var ingen släktgård i St Möllan 
som William inte blev bonde på enl. 
artikeln. Familjen kom till gården 
1907, flyttade till Oderljunga 1922 
och däreŌ er Ɵ ll Stockholm, Perstorp. 
Här avled modern 1928 av hjärtli-
dande och William reste härifrån Ɵ ll N 
Amerika den 27 juni 1929. Lillasyster 
Gunborg Alice Petersson f. 1913 valde 
aƩ  stanna i Sverige och fl yƩ ade Ɵ ll 
Göteborgstrakten.

G William Petersson var 17 år - inte 
10, när han den 3 juli 1929 avreser 
från Köpenhamn med S.S. United 
States och kom fram Ɵ ll New York den 
15 juli. Det blir bara 12 dagar, men det 
stod en månad i arƟ keln. Fast det var 
kanske hela resan Ɵ ll kusinen Teofi l P 
(Peterson) Mauritz i Ganado, Texas. 

Kommentarer om William P Hamilton
Kusinen Teofi l P Mauritz är f. 15 dec 
1875 i V Torup och immigrerade 3 år 
gammal 1879 med sin far Nils P (Pe-
terson) Mauritz f. 9 dec 1852 och mor 
Maria Svensson f. 12 nov 1851 V Torup 
och en syster Paulina 2 år.  I Amerika 
får familjen minst fem barn Ɵ ll. 

William P Hamilton avled ogift 28 
juli 1995 I Perstorp och är begravd i V 
Torup, vid morföräldrarna PeƩ er och 
Sissela Mauritz gravplats. Det är alltså 
modern Johanna Marias bror som är 
Teofils far. Tyvärr finns gravstenen 
inte kvar längre, men Erik Nilsson har 
fotograferat den.
Lena RE Kusinen Teofi l P Mauritz med fru 

Sallie i Texas, USA. 

Foto grav-
sten: Erik 
Nilsson
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På gamla regementet i Ystad höll Skå-
nes Genealogiska Förbund sin års-
stämma den 2 april 2016. Jag och yt-
terligare 10 ombud från vår förening 
deltog. Totalt deltog 97 registrerade 
ombud och 11 från förbundsstyrel-
sen. 

Under förmiddagen fi ck vi ta del 
av informaƟ on och Ɵ ps från andra 
släkƞ orskarföreningar och lyssna på 
intressanta föredrag om hur man 
släkƞ orskar över gränserna när det 
gäller Danmark och Nordamerika. 
Bornholms Slægt- og Lokalhistoriske 
Forening hade många besökare. DIS 
Syd informerade om den nya versio-
nen av släkƞ orskningsprogrammet 
Disgen 2016 och Niklas Hertzman 
höll tre miniföredrag om Arkiv Digi-
tal. EŌ er lunchen hölls årsstämman.

Danska arkiv
Utvandring Ɵ ll Danmark och via 
Danmark Ɵ ll USA   
Henning Bender beräƩ ade om den 
stora utvandringen från de skånska 
landsdelarna Ɵ ll Danmark och via 
Danmark Ɵ ll USA 1850-1914. Du kan 
läsa mer på hans hemsida: henning-
bender.dk
Intressant informaƟ on fi nns också på 
Dansk Demografi sk Database: ddd.
dda.dk samt på Det Danske Udvand-
rerarkiv: udvandrerarkivet.dk

Släkƞ orskning i Danmark för svenskar
CharloƩ e S H Jensen från Rigsarkivet 
Danmark:  sa.dk gav oss goda råd.

Årsstämman 

Ny ordförande                                       
Roger Lönnebjer har eŌ er sju år läm-
nat siƩ  uppdrag i styrelsen och Hans-
Göran Nilsson eŌ erträder honom 
som ny förbundsordförande.

MedlemsavgiŌ en 
MedlemsavgiŌ en för 2017 bestäm-
des Ɵ ll oförändrat 10 kronor per 
medlem. Inga anmälningar om nya 
medlemsföreningar förelåg. 

SGF byter namn 
Skånes Genealogiska Förbund ändrar 
namn Ɵ ll Skånes Släkƞ orskarförbund. 
Förbundets ändamål är aƩ  främja 
och stödja släkƞ orskningens intres-
sen rörande Skåne samt aƩ  vara eƩ  
samverkansorgan för skånska släkt-
forskarföreningar. 

Ombud vid förbundsstämma och 
Sveriges Släkƞ orskarförbunds riks-
stämma
Varje medlemsförening får represen-
teras av eƩ  ombud samt yƩ erligare 

eƩ  för varje påbörjat grundtal fören-
ingsmedlemmar, som är registrerade 
vid utgången av föregående kalen-
derår. Medlemsförening har räƩ  aƩ  
utse suppleant för ordinarie ombud. 
Medlemsförening skall ha betalt sin 
medlemsavgiŌ  senast under februari 
månad för aƩ  behålla räƩ en aƩ  utse 
ombud. 

SGF-arkivet
En moƟ on hade inkommit om aƩ  
göra SGF-arkivet, med bland annat 
jordeböcker och mantalslängder från 
danskƟ den, Ɵ llgängligt digitalt för alla 
släkƞ orskare i Arkiv Digital, Riksarki-
vet/SVAR eller annan aktör. Det skul-
le bli för dyrt aƩ  göra det i egen regi.  
Det beslutades aƩ  frågan ska utredas 
innan beslut faƩ as. Styrelsen fi ck i 
uppdrag aƩ  utse en arbetsgrupp.

Karin Björk Hernández

SGF byter namn till Skånes Släktforskarförbund
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Äntligen har den nya versionen av 
DISGEN kommit med många tjusiga 
nyheter. Jag ska beräƩ a om en del och 
Ɵ ll hösten kommer jag aƩ  ha en kvälls-
träff  där jag visar och hjälper er.

Nyheter
Ny Familjeöversikt
Den nya familjeöversikten är vackert 
ljusblå med små porträƩ  om de är 
inlagda. Om du använder fl aggor så 
kan de också visas. Barnens namn 
är nu indragna för att man lättare 
ska kunna skilja på nya partners och 
deras barn.

Ny personöversikt PÖ
En bra nyhet är aƩ  Visa personnoƟ ser 
och Ändra personnoƟ ser är samman-
slagna Ɵ ll en översikt som består av 
små rutor som du kan välja om du vill 
ha framme eller ej. Det är rutor för 
Namn, Levnadsbeskrivning, Föräldrar, 
Partner, Barn, Flaggor, Faddrar, Fadd-
rar Ɵ ll, Arbetsmaterial och Ljud och 
fi lm. De fyra sista visas inte i standard 
inställningen.
 
De små rutorna är även flyttbara, 
men bara inom den stora rutan. Dä-
remot är hela personöversiktsrutan 
möjlig att flytta utanför program-
met - kanske Ɵ ll en annan skärm om 
du använder fl era skärmar. JäƩ ebra! 
Du når enkelt personöversikten ge-

Nyheter i släktforskarprogrammet DISGEN 2016
nom aƩ  markera personen och trycka 
på mellanslagstangenten. DeƩ a fung-
erar även om personen inte är Cen-
trumperson.

Olika val av kön - Nu kan du välja på 
Man, Kvinna, Okänt och Odefi nierat. 
Har du valt fel eller personen ändrat 
kön så är det enkelt aƩ  byta.

Fler föräldrar - Nu kan även fosterför-
äldrar och adopƟ vföräldrar föras in 
och vilken Ɵ d barnet är hos dem.

Ny relaƟ onsöversikt - Markera rela-
Ɵ onsrutan och klicka på mellanslags-
tangenten (eller dubbelklicka i rutan). 
Nu har du fem symboler - före äkten-
skap, giŌ , sambo, u ä och skild. Det är 
även möjligt aƩ  registrera samkönade 
relaƟ oner.

Förenklade utskriŌ smallar - välj en-
kelt om det ska vara med eller utan 
porträtt, på svenska eller engelska 
m.m.

NyƩ , unikt löpnummer - Det gamla 
personnumret kan följa med om du 
har använt deƩ a Ɵ digare t.ex. i olika 
fl ockar eller arkiv.

Faddrar - Om du har fört in faddrar så 
kommer de aƩ  vara vanliga personer 
utan relaƟ oner, eŌ ersom faddrarna 
oŌ a är någon känd person som troli-
gen fi nns i släkƩ rädet redan Ɵ digare. 

Forskningsstöd

* AutomaƟ sk sökning i Välj person- så 
fort du skriver något i sökfältet som 
kommer det upp förslag på inmatade 
personer!

* Utökad avancerad sökning med 
kikaren – Ny layout och olika villkor 
aƩ  söka på. Man kan även göra ne-
gaƟ v sökning och söka på relaƟ oner. 
Glöm inte nollställ innan du gör en ny 
sökning! 

* Analyser – Det fi nns tre analysval 
som ger snabba och enkla sökningar 
och resultaten visas i söklistor. Du hit-
tar analyserna under Verktyg.

* Digitalt arbetsmaterial - Nu går det 
aƩ  lägga länkar Ɵ ll dokument, bilder 
m.m. som ligger på annan plats än i 
programmets datamapp. OBS! DeƩ a 
material skrivs inte ut, exporteras eller 
importeras inte. 

Handledning
På www.dis.se fi nns en mycket bra 
handledning som du har nyƩ a av både 
Ɵ ll det gamla och det nya program-
met. Du kommer enkelt dit genom aƩ  
klicka på Hjälp. Här fi nns allt!

AƩ  köpa DISGEN 2016
Det är friƩ  aƩ  prova det nya program-
met en Ɵ d. DäreŌ er måste man lösa 
en licensnyckel. Priset är 300 kr för en 
uppdatering från Disgen 8 om du har 
obrutet medlemskap. Det fi nns två 
olika specialerbjudande om du har 
köpt Disgen under året. För de som 
har äldre versioner är priset 750 kr + 
medlemskap 180 kr/år.

Hur gör man sen?
Om du har en Ɵ digare version av DIS-
GEN är det vikƟ gt aƩ  du kontrollerar 
noƟ ser innan du konverterar Ɵ ll det 
nya programmet. Det får inte fi nnas 
dubbla födelse- eller dödsnoƟ ser för 
då stoppas konverteringen!
Sen är det bara att välja Kopiera 
min släktforskning från en Disgen 
8-datamapp på startsidan och följa 
instrukƟ onerna.
Lena RE
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Den 13 februari hölls årsmötet på 
47:an. Bengt Emgård, ordförande, 
hälsade eƩ  fyrƟ otal medlemmar väl-
komna. Föreningen har per idag 461 
medlemmar. 

Bengt Emgård omvaldes till ordfö-
rande och övriga i styrelsen är Lena 
Ringbrant Ekelund, Agneta Rosen-
gren, Vivan Bengtsson, Alan Sejrbo-
Petersen, KersƟ n Persson och Gertrud 
Hannrup.

EŌ er avslutat årsmöte underhöll Lasa-
kungens Mats P och Swingin´ Ingrid 
oss med sång, gitarr och munspel.

Bengt konstaterade att Blomgrens 
Bildarkiv är eƩ  välbesökt forum för 
släktforskare. Likaså ”Öppet Hus”-
eftermiddagarna är populära. Hör 

Årsmöte 2016

gärna av dig Ɵ ll Bengt om du har Ɵ ps 
på nya akƟ viteter!

Till sist uppmanade Bengt alla som 
har ändrat sina postadresser eller e-
postadresser aƩ  meddela föreningen 
deƩ a.

VikƟ g informaƟ on
Vi har flyttat vår hemsida tillbaka 
Ɵ ll vår Ɵ digare host och även tagit 
Ɵ llbaka Ɵ digare domännamnet www.
aasbo-gen.com. Du behöver således 
ändra adressen till hemsidan i din 
webbläsare.

Nu kan du även få aviseringar via Face-
book om aƩ  det fi nns ny informaƟ on 
på vår hemsida.
Sök upp Åsbo Släkt och Folklivsfors-
kare Klippan Personlig blogg och klicka 
Gilla.
Du måste också klicka på pilen bredvid 
Gilla så rullas valmöjligheter ner.
Klicka på aviseringar och bocka för aƩ  
du vill ha alla inlägg och evenemang. 
Sedan är det klart!

Passa på aƩ  göra det nu för snart kom-
mer möjlighet aƩ  få gå en kurs med 
begränsat antal deltagare!
Anmälan sker på hemsidan.

Karin
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Spöken, gastar, vita damer 
och övernaturliga fenomen. 
På våra svenska slott och 
herrgårdar myllrar det av 
dem. I alla fall om vi ska tro 
Peter Ullgren, historiker från 
Lund.  

Han kom Ɵ ll vår förening för aƩ  be-
räƩ a om sina ”fynd”. Han bygger siƩ  
föredrag på en bok som han kom ut 
med 2005. Den heter Herrgårdsspö-
ken och i denna bok presenterar han 
mängder av historier och sägner som 
handlar om män och kvinnor som 
döƩ , och kommit Ɵ llbaka för aƩ  ställa 
saker och Ɵ ng Ɵ ll räƩ a eller för aƩ  
hämnas på oss eŌ erlevande.

När man vill ha informaƟ on i deƩ a 
ämne är det särskilt bra aƩ  leta i gods 
och herrgårdars arkiv. OŌ ast fi nns det 
material kvar från 100-tals år Ɵ llbaka i 
form av brev och andra förteckningar, 
men Peter beräƩ ar aƩ  även om t ex 

Kvällsträff 13 april - Peter Ullgren
Gastelyckan i Lund har en del material, 
så har vissa godsherrar inte varit så 
villiga aƩ  lämna in det de har. Kanske 
för aƩ  det varit och forƞ arande är 
eƩ  känsligt ämne. Idag tror många 
svenskar på spöken, fast det är lite 
tabu aƩ  prata om det. Vi har många 
hot omkring oss och när det är kris 
får ofta religion eller någon annan 
trosuppfaƩ ning högre status.

Peter Ullgren säger aƩ  kulturhisto-
ria gäller hela samhället även om 
den skildras ur exempelvis gods och 
herrgårdsmiljöer. När det kommer Ɵ ll 
spöken fi nns det gamla sägner som 
talar om händelser även på möllor och 
gårdar, men det fi nns ingen dokumen-
taƟ on som styrker deƩ a. 

Likvakan på Karlberg
Vi fi ck höra eƩ  par olika spökhistorier 
under kvällen och den mest kända 
från 1600-talet handlar om Karlbergs 
sloƩ  i Stockholm. På den Ɵ den var 
det eƩ  kungligt sloƩ  som beboddes 
av kung Karl XI och droƩ ning Ulrika 

Eleonora. DroƩ ningen hade döƩ  och 
låg på lit de parade på sloƩ et. Kungen 
var väldigt ledsen och ville inte aƩ  
någon skulle komma och få ta eƩ  sista 
farväl. Han hade saƩ  ut vakter som 
skulle se Ɵ ll aƩ  ingen lyckades ta sig 
in. En kväll rullar en vagn in på borg-
gården och överhovmästarinnan ber 

Karlbergs sloƩ            www.sloƩ sguiden.info/
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befälhavaren om aƩ  få komma in Ɵ ll 
droƩ ningen. Befälet tvekar men släp-
per så småningom in henne. Dörren 
stängs och det går kanske 20 minuter. 
Då kommer soldater springande in och 
skriker aƩ  vagnen har försvunnit, helt 
gåƩ  upp i rök. Befälet vågar inte slita 
upp dörren, men kikar i nyckelhålet 
för aƩ  se om överhovmästarinnan är 
kvar. Han ser aƩ  de båda kvinnorna 
samtalar. Då han öppnat dörren ligger 
droƩ ningen i kistan och överhovmäs-
tarinnan är borta. 

Enligt vaktjournalen stämmer det 
aƩ  just deƩ a befäl fanns där denna 
kväll. Överhovmästarinnan var sjuklig 
vid deƩ a Ɵ llfälle och dog en Ɵ d eŌ er. 
Historien nedtecknades av Karl XI 
som ”Likvakan på Karlberg” och det 
står aƩ  ”man inte skulle prata vidare 
om deƩ a”. 

Kvinnliga spöken
I spökhistorierna var det oŌ a kvinnor 
i samhällets topp som var huvudper-
soner. Man tror aƩ  det beror på aƩ  i 
krig och olika kriser var männen borta 
och det var kvinnorna som fi ck ta över 
hem och sköta herrgårdarna. De fi ck 
ta på sig mannens roll som den tuff a 
arbetsledaren. Det uppstod beräƩ el-
ser om de elaka sloƩ kärringarna, som 
t.ex. ”Pinntorpafrun” Beata von Yxkull. 
Om sloƩ sfrun var hård i livet, blev be-
räƩ elserna däreŌ er när hon dog. 

En sann historia
EŌ er upplysningen under 1700-talet 
blev spökhistorierna stämplade som 
något väldigt negaƟ vt och något som 
man inte skulle tro på. Det fanns allƟ d 
en möjlig förklaring Ɵ ll varför det ”spö-
kade”, men även den som misstror 
fenomenet kan kanske tvivla. Peter 
Ullgren avslutade med aƩ  beräƩ a en 
alldeles sann historia i verkliga livet.

Han var i Danmark på eƩ  godssemina-
rium för bl. a historiker, teologer och 
forskare. Det var vinter och ganska 
tomt på godset. De hade fåƩ  infor-
maƟ on om aƩ  det fanns eƩ  spöke där. 
EŌ er middagen på kvällen saƩ  de och 
pratade några stycken. Peter berät-
tade om sin bok; Herrgårdsspöken. 
Det blev trevliga diskussioner men 
han fi ck också mothugg av en profes-
sor vid Lunds universitet. Hon tyckte 
aƩ  Peter skulle komma aƩ  döda sin 
vetenskapliga karriär om han skriver 
om något så trivialt som spöken. Peter 
höll inte med men hon gav sig inte. 
Då ställde han frågan om vilken del 
av sloƩ et hon skulle Ɵ llbringa naƩ en 
i. De kom fram Ɵ ll aƩ  hon hade fåƩ  
spökrummet. Hon påpekade då igen 
aƩ  hon inte tror på spöken.

Beata von Yxkull

Eftersom Peter hade läst godsets 
broschyr, så kunde han i detalj beräƩ a 
hur naƩ en skulle framskrida i hennes 
rum. När han beräƩ at klart var hon 
ganska tyst och han sa god naƩ  och 
gick och lade sig. Nästa morgon när 
han kom ner Ɵ ll frukost fi ck han höra 
av en kollega aƩ  professorn hade sovit 
i biblioteket med tända lampor. 

Ja, så kan det gå när man inte tror 
aƩ  man är rädd för spöken. Frans G 
Bengtsson har delat in människans in-
ställning Ɵ ll spöken i fyra kategorier. 

De lyder som följer:

De som både tror och är rädda.

De som varken tror eller är 
rädda.

De som tror på spöken, men inte 
är rädda.

De som inte tror, men ändå är 
rädda.

Vilken kategori Ɵ llhör DU?

Lena Nilsson
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Söndagen den 8 maj gick vår 
uƞ lykt Ɵ ll Polemanska huset i 
Forestad. I vackert väder sam-
lades vi i trädgården framför 
huset. 

Barbro Andréll hälsade oss välkomna 
och beräƩ ade aƩ  det var Nils Poleman 
som har geƩ  namn åt huset. Under 
många år Ɵ llbringade han somrarna 
i deƩ a hus som från början var eƩ  
undantagshus Ɵ ll gården Ö Forestad 
nr 2. 
Hon läste också upp en uppsats som 
Nils Poleman skrev som Ɵ oåring 1922. 
Den har Ɵ teln ”Min sommarvistelse 
på landet” och han beräƩ ar om hur 
mycket han uppskattade att få till-
bringa sommaren hos farmor i Östra 
Forestad.

Undantagshuset
Forestadbon Lennart Svensson berät-
tade vidare om undantagshuset som 
byggdes runt 1860 av Per Nilsson och 
hans hustru Johanna Mattisdotter 
som var Nils farfars föräldrar och de 
flyttade in i huset när sonen Ema-
nuel Nilsson (1837-1919) giŌ e sig med 
Anna Cecilia PålsdoƩ er (1841-1926) 
och tog över gården. 

Emanuel och Anna Cecilia fi ck åƩ a 
barn; Nils Nilsson (1861-1937) lant-
brukare i Allerum, reste Ɵ ll Amerika 

Vårutϐlykt till Polemanska huset

1888 men kom hem igen; Janne Fors-
berg (1862-1924) tulluppsyningsman 
i Malmö; Selma Emanuels (1863 - ?) 
kock, hushållerska i Denver, Colorado, 
USA; Anton Poleman (1866-1958) 
beƟ nspektör i Arlöv, far Ɵ ll Nils Po-
leman; Viktor Emanuelsson (1868-
1947) skräddare, reste Ɵ ll Amerika 
1895, bosatt i San Francisco 1919, 
gift, kom hem igen och bodde sen 
i undantagsstugan; Alma Lundborg 
(1871-1939) giŌ  med byggmästaren 
Edwin G Lundborg, bosaƩ  i Boulder, 
Colorado, USA; Anna Emanuelsson 
(1874-1952) ogiŌ , sömmerska i Stock-
holm; Ida Emanuelsson (1876-1972) 
ogiŌ , bodde i undantagsstugan med 
brodern Viktor. 

Efter några år köpte Emanuel och 
Anna Cecilia en gård Ɵ ll, men kom på 
obestånd och fi ck sälja båda gårdarna 
och flytta till Torrlösa en tid innan 
de kunde köpa tillbaka undantags-
stugan. 
När Anna Cecilia dog, fl yƩ ade dot-
tern Ida in i stugan. Hennes bror 
Viktor bosaƩ e sig också här när han 
kom Ɵ llbaka från Amerika. Han hade 
pengar med sig så stugan renoverades 
och fi ck nyƩ  tak. Men Viktor avled 
redan 1947 och sen bodde Ida kvar 
Ɵ ll ungefär 1960. När hon dog övertog 

Nils Poleman stugan. Nils far, Anton 
Palemon Emanuelsson, hade tagit sig 
eŌ ernamnet Poleman genom aƩ  han 
kastade om bokstäverna i siƩ  andra 
förnamn. 

Nils Poleman
Nils Poleman Ɵ llbringade många som-
rar i stugan i Ö Forestad. Han var kro-
nofogde bl.a. i Norrköping och bosaƩ e 
sig eŌ er pensioneringen i Höör. Han 
var en mycket akƟ v släkƞ orskare och 
samarbetade mycket med släkƟ ngen 
Ragnar Odhnoff . 
  Nils var inte bara intresserad av 
släkƞ orskning utan även hembygds-
forskning. Trots aƩ  han var bosaƩ  på 
olika platser i Sverige, Ɵ llbringade han 
all ledig Ɵ d i stugan. Han tyckte om aƩ  
besöka folk i trakten, prata med dem 
och skriva ner sina anteckningar. 

Lennart Svensson

Viktors Amerika-koff ert
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Nils hade även en stor korrespondens 
med andra släkƞ orskare där man dis-
kuterade olika lösningar. Alla dessa an-
teckningar och all hans släkƞ orskning 
fi nns samlade i eƩ  fl ertal pärmar som 
Nils skänkte Ɵ ll FäringtoŌ a- Riseberga 
hembygdsförening några år innan han 
dog. När Nils blev äldre och fi ck pro-
blem med synen, kunde han inte sköta 
stugan utan den förföll och trädgården 
växte igen. Till slut syntes huset nästan 
inte från vägen. 

När Nils avled 2007 vid 95 års ålder, 
skänkte arvingar stugan till hem-

bygdsföreningen, som med hjälp av 
eƩ  Leader-projekt fi ck möjlighet aƩ  
restaurera stugan, göra i ordning 
trädgården och göra i ordning eƩ  arkiv 
med allt material Nils hade samman-
ställt. Det var hårt arbete, men nu har 
föreningen färdigställt det mesta. 

Visningen
Barbro Andréll visade oss arkivet och 
upplyste oss om aƩ  alla var välkomna 
dit när någon arbetsgrupp var på plats 
och Ɵ den kunde man se på hemsidan. 
Det var Nils Polemans önskan att 

hans arbete skulle komma andra Ɵ ll 
glädje.
Lennart Svensson visade oss runt 
i trädgården och inne i huset. Han 
visade också Amerika-koff erten som 
Viktor hade med sig hem. Han har 
mycket han kan beräƩ a om Forestad 
om ni är intresserade.

EŌ er den trevliga visningen fi ck vi fi ka 
med goa kakor i den mysiga trädgård-
en. 

Lena RE

Nils Poleman

I förra numret beräƩ ade vi 
om Sven-Hugo Borg som reste 
från Klippan Ɵ ll Hollywood.  
Bland Blomgrens bilder fi nns 
denna fi na familjebild från 
1910.
Den stående mannen är folkskol-
lärare OƩ o Borg född 1873-01-
25 i Hannas, död 1924-05-29 i 
Gråmanstorp. SiƩ ande framför 
OƩ o är hustrun Johanna f. Olsson 
1875-04-16 i Malmö. Längst t.v. 
sonen Bror (1899). T.h. om OƩ o 
sonen Sven Hugo (1896). SiƩ ande 
längst fram sonen Sture (1897) 
och höger om honom doƩ ern 
Edit (1902). Den äldre mannen i 
stolen är OƩ os far Sven Larsson 
(1835-1911). Damerna Ɵ ll höger 
okända. Bild nr 36539



Åsbo släktblad 2016:1  sid 24

Norra & Södra 
Åsbo härad

Avs: ÅSBO SLÄKT- och FOLKLIVSFORSKARE, 
c/o Studieförbundet Vuxenskolan, Box 20, 264 21 Klippan

Program hösten 2016

Ons.  28/9 kl.18.30 KVÄLLSTRÄFF. Denna träff  kommer att hållas som ett Öppet Hus   
        där även de som inte kan komma på dagtid får möjlighet att få hjälp   
    med sin forskning.
Sön.  16/10 kl.12.00 INTRODUKTION I SLÄKTFORSKNING. Vi välkomnar alla som är   
    nyfi kna på hur man går tillväga för att hitta, och dokumentera    
    uppgifter om sina förfäder - men ännu inte riktigt ”kommit igång” med  
    sin forskning.  Vi behöver även hjälp av ett antal erfarna forskare som  
    ”vet hur man gör” och kan hjälpa nybörjarna.  (se mer information i   
    artikel inne i tidningen)
Ons.  9/11 kl.19.00 KVÄLLSTRÄFF. Torsten Hannrup berättar om sin forskning i   
    ”Bjersgårdsarkivet” på Krapperup och andra. bevarade handlingar   
    som innehåller intressant information om Gråmanstorps äldre historia.

Öppet Hus     (ingång via rampen på gaveln) 
måndagar kl.13-16 12/9, 26/9, 10/10, 24/10, 7/11 och 21/11
fredagar kl.13-16 16/9, 30/9, 14/10, 28/10, 11/11 och 25/11
söndagar kl. 9-12 25/9, 6/11 och 4/12

Alla aktiviteter är på Studiegården 47:an, Storg 47, Klippan
Se även vår hemsida  www.aasbo-gen.com och följ oss på Facebook.


